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Stralcio Verbale di Consiglio seduta del 28.04.2023 
 
 

Il giorno 28 aprile 2023 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 
11.00 si riunisce su convocazione prot. n. 774/2023, il Consiglio Provinciale del 
Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei 
seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cavanna Vincenzo – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Assente giustificato) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Presente) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Presente) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 28 aprile 2023 
 
 

Omissis 
9 Proposta contratto con Fondazione supporto e coordinamento idoneità 
alloggiative 

Omissis 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio in forma mista ovvero 
con alcuni consiglieri in presenza e altri in videoconferenza, tramite utilizzo della 
piattaforma Zoom, accertata l’identità dei partecipanti in videoconferenza, constatato 
e fatto constatare il numero legale (13 Consiglieri presenti) alle ore 11.30 dichiara 
aperta la seduta. 
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Omissis 
 
Omissis 
9. Proposta contratto con Fondazione supporto e coordinamento idoneità 
alloggiative 
 
Determina a contrarre mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 36 comma 2 
lettera a) del D.lgs. n. 50/2016 per il servizio di supporto nell’organizzazione e 
operatività delle attività collaterali ai fini della gestione delle idoneità alloggiative 
ed eventuali convenzioni con gli Enti Locali. 
Il Consiglio del Collegio Riunito in data 28 aprile 2023, mediante l’utilizzo di 
strumenti telematici e in presenza,  
Preso atto che il Testo Unico sull’Immigrazione attesta quante persone possono 
abitare in una casa in funzione della sua superficie e della rispondenza dell’abitazione 
ai requisiti igienico-sanitari e di sicurezza. La normativa prevede che il cittadino o la 
cittadina straniera di provenienza extra UE debba produrre il documento in molte 
situazioni basilari per la vita delle persone (visti per ricongiungimento familiare, 
contratti di lavoro, permessi di soggiorno e altri casi). 
Considerato che il Collegio Geometri di Milano ha attivato diverse convenzioni con i 
comuni della provincia, tra cui Milano, Sesto ed altri; 
Considerato altresì che il Collegio ha espresso la volontà di attivare nuove 
convenzioni e pertanto prosegue nell’attività di partenariato tra pubblico e privato sia 
rispetto alle idoneità alloggiative che verso altre tipologie di attività 
Preso atto che per svolgere tale attività il Collegio ha necessità di farsi supportare da 
Fondazione in quanto le pratiche da gestire sono un numero considerevole. 
Atteso che le Parti hanno sottoscritto una convenzione in data 30/11/2021 
previamente approvata dal Consiglio del Collegio Geometri con delibera del 
30/11/2021, riguardante l’attività di supporto prestata da parte di Fondazione Geometri 
Milano a favore del Collegio Geometri e dei suoi iscritti, nelle materie previdenziali; 
Preso atto che Fondazione Geometri, attraverso la propria dotazione organica, risulta 
essere in possesso dei requisiti di idoneità morale e delle capacità 
tecnico/professionali ed economico/finanziarie, in conformità a quanto richiesto dalle 
norme in materia di contratti con gli enti pubblici; Considerato che nella convenzione 
stipulata con Fondazione è stato evidenziato che la stessa dovrà garantire con proprio 
personale per il servizio di supporto e coordinamento delle attività inerenti la 
gestione delle idoneità alloggiative, per un costo totale di € 39.000, Iva esclusa.  
 
Visto l’art. 36, comma 2, lett. a) – del d.lgs. n. 50/2016; 
Viste le Linee Guida ANAC n. 4/2016 e s.m.i, recanti “Procedure per l’affidamento dei 
contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di 
mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”; 
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Visto, altresì, l’art. 32, comma 2 secondo periodo, del Codice dei Contratti, 
espressamente richiamato dal punto 4.1.3 delle Linee Guida ANAC n. 4, che stabilisce 
che, nella procedura di cui all'art. 36, comma 2 lett. a), ossia per affidamenti diretti di 
importo inferiore a Euro 40.000,00, è possibile procedere tramite determina a 
contrarre, o atto equivalente, in modo semplificato; 
Accertato che l’importo di euro 39.000 iva esclusa è stato ricompreso nella 
programmazione economica preventiva anno 2022, come voce di costo da imputare 
sul capitolo “ 11.003.0011 Supporto servizi convenzioni PA” e che la disponibilità 
finanziaria sul pertinente capitolo n. 11.003.0011 del bilancio 2023 di previsione è 
congrua per accogliere la spesa stimata per l’affidamento del servizio in esame; 
Dato atto che per il predetto servizio sarà acquisito il CIG, tramite il Sistema di rilascio 
in modalità semplificata (Smart CIG) dell’Autorità Nazionale Anticorruzione, ai sensi 
dell’art. 3, comma 5 della l. n. 136/2010; 
Considerato che l’aggiudicazione diventerà efficace dopo la verifica del possesso dei 
prescritti requisiti ai sensi dell’art. 32 comma 7 del D.lgs. 50/2016; 
Dato atto che i costi della sicurezza sono pari a zero;  
Visto il bilancio dell’esercizio finanziario in corso; 

 
Delibera 

- D
i stanziare la somma di 39.000 per la gestione del servizio servizio di 
supporto nell’organizzazione e operatività delle attività collaterali ai fini 
della gestione di e coordinamento delle idoneità alloggiative e dell’attività 
di promozione delle convenzioni con la PA. 

- D
i imputare la spesa derivante dalla presente delibera al seguente capitolo del 
Bilancio: 11.003.0011 supporto Servizi Cassa e convenzioni PA.  

- D
i dare mandato al Tesoriere di avviare il processo di spesa per le relative 
somme, per l’esercizio finanziario in corso, autorizzandolo ad impegnare le 
relative somme nei limiti di bilancio. 

- Di attivare la procedura per l’assegnazione dello smart cig da parte del 
Rup. Tale affidamento verrà formalizzato attraverso apposito contratto. 

- Di dare mandato al Presidente e al Tesoriere la sottoscrizione del contratto in 
rappresentanza rispettivamente del Collegio e di Fondazione 

- Di dare mandato al Tesoriere di avviare il processo di spesa per le relative 
somme, per l’esercizio finanziario in corso, autorizzandolo ad impegnare le 
relative somme nei limiti di bilancio. 

- Di dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione 
sul sito istituzionale ai sensi del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 s.m.i. 
e di dare mandato alla Segreteria amministrativa per quanto di competenza. 
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- D
i dichiarare la presente delibera immediatamente esecutiva. 

 
Il Consiglio approva all’unanimità 
 
Omissis 

 Il Segretario         II Presidente 

          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 

 

 
Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano 
Geometra Cristiano Cremoli 

 

 


